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Kenmerk 
(ter beslissing) De toiletpas 3964204-1070575-DMO 

Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Het lid Westerveld (GroenLinks-PvdA) heeft Kamervragen gesteld om aandacht te 

vragen voor openbare toiletten en de verschillende initiatieven rondom 

toiletpassen (waarbij de gebruiker aangeeft graag naar het toilet te willen 

vanwege medische redenen). 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt gevraagd akkoord te gaan met de antwoorden op de Kamervragen van lid 

Westerveld (GroenLinks-PvdA). 

3. Kernpunten 

De Kamervragen gaan over de onduidelijkheden rondom de initiatieven voor 

toiletpassen en het gebruik van publieke toiletten. U beantwoordt deze vragen 

vanuit uw rol als coördinerend bewindspersoon VN-verdrag Handicap. In de 

beantwoording geeft u aan dat bijna één op de vier Nederlanders in 2019 bekend 

was bij de huisarts met meer of minder ernstige maag-, darm- en leverproblemen. 

Ook geeft u aan dat u zich kunt voorstellen dat de verschillende initiatieven tot 

verwarring kunnen leiden. U zegt toe om met de verschillende initiatiefnemers de 

mogelijkheid voor één gezamenlijke pas te bespreken. Het is daarna aan de 
initiatiefnemers om eventuele vervolgstappen te ondernemen. Daarnaast zegt u 

toe de initiatieven onder de aandacht te brengen van winkeliers, horeca en 

evenementen. De VNG bracht het belang van openbare toiletten eerder onder de 

aandacht van gemeenten, en bekijkt de mogelijkheden om dit in de toekomst 

weer te doen. 
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4. Toelichting 

Kenmerk 

a. Draagvlak politiek 3964204-1070575-DMO 

Er zijn het afgelopen jaren geen Kamervragen gesteld over de beschikbaarheid 
van (openbare) toiletten en het gebruik van toiletpassen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Het gebruik van (openbare) toiletten kwam naar voren in de landelijke campagne 

‘Waar kan ík plassen?’ van de Zonnebloem in juli van dit jaar. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er is afgestemd met het ministerie van EZ. Zij zien het als gezamenlijke 

inspanning om initiatieven onder de aandacht te brengen van winkeliers, horeca 

en evenementen en zijn bereid om dit via hun kanalen onder de aandacht te 

brengen. Daarnaast is extern input gevraagd aan de VNG en de Maag Lever 

Darmstichting. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

- Udoet de toezegging om de mogelijkheid voor één pas met de 

verschillende initiatiefnemers te bespreken. Daarna is het aan de partijen 

zelf om verdere actie te ondernemen. 

- Daarnaast zegt u toe de initiatieven onder de aandacht te brengen van 

winkeliers, horeca en evenementen. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Pagina 2 van 1


